

開心・運動・大自然～ 第四屆全國牙醫師壘球賽～承辦感言

文 > 張顯遠

壹、自然的緣起：

在民國98年3月15日，我和台中縣牙醫師壘球隊，到高雄縣參加第三屆的全國牙醫師壘球賽時，看到全體隊友熱情、踴躍的參與，戰績一年比一年進步；有感於牙醫師朋友們平常辛苦於工作，缺少接觸陽光的時間與藉口，看到來自全國的牙醫師朋友們在南台灣的壘球場上，享受那種揮汗淋漓的舒暢，遂興起了主辦第四屆全國牙醫師壘球賽的念頭，希望藉由這樣的活動，能更拉近隊友們的心；將此念頭轉換成計畫，提報公會後，獲得游理事長全力的支持，並積極主動爭取主辦的機會，也因此，台中縣牙醫師公會承辦了第四屆的全國牙醫師壘球賽。

貳、策劃、提報：

把想法化為作法，是一件工程浩大的事情；也因為求好心切的態度，為了想辦一個有別於前三屆的壘球賽，每天下班後，整個腦子裡都是壘球賽的點點與滴滴，經過一再的推敲琢磨，終於訂下了幾點方針：

- 一、第四屆的壘球賽將資格限定於「牙醫師」的比賽。
- 二、依牙醫師自身壘球實力的差異，分成「甲組」、「乙組」(也就是俗稱的玩家級和業餘級)，以提高牙醫師參賽的興趣及成就感。
- 三、改變遊戲規則、增加比賽的場次，使每個參賽隊伍都至少可打三場，盡興得發揮各隊實力。
- 四、尋覓並增加優質場地，妥善規劃動線與流程，讓參賽者有賓至如歸的感覺。
- 五、賽後餐敘的安排。在比賽後，進行聚餐聯誼，讓各隊友之間有相互認識、切磋的機會，建立綿密的資源網。
- 六、熱情邀請新球隊的參加。本屆有彰化縣、南投縣等兩支新興球隊參加，擴大參與對象。

在初步的規劃構想後，於98年5月即開始一連串的籌劃會議；並提報公會審核，期間也感謝相關人士的支持與參與。

參、縝密的籌備：

經公會提報審核後，便開始一連串的籌備計畫，在籌備期間，感謝全聯會劉學運秘書長的大力支持及全聯會會務小姐全力幫忙，於十一月正





式獲得主辦權，於是積極展開正式、公開的相關賽前事宜。

其賽程相關準備事項如下：

一、製作完善的賽程簡章及報名表，寄發各縣市公會。以確定參賽隊伍、及比賽順序。(但報名後，發現「甲組」、「乙組」的參賽隊伍跟預期落差甚大，賽程的安排讓人大傷腦筋)

二、辦理正式且公開的賽程抽籤。

1. 「甲組」參賽隊伍實力堅強且相當，經安排後讓每隊都能彼此對戰，增加知己知彼的機會與實戰經驗。
2. 「乙組」因剛成軍不久，所以增加比賽場次，提昇「乙組」隊友的參與度和提高其興趣。

三、經費的竭力爭取。任何一場比賽，都需要有經費，因此卯足全力爭取上級的補助、廠商的贊助；而其中最重要的還是本縣公會的全力支持與相挺，讓承辦的我可以無後顧之憂、免除無米可炊的窘境，可以盡情的發揮預先所規劃設定的目標與理想。

肆、敲鑼打鼓比賽囉：

比賽終於在4月11日（星期日）早上8點開打，由本會游理事長主持開球，全部賽事到下午五點順利結束。由於事先規劃完備，所以每一場的比賽都劃下完美的句點，場場比賽之間毫無冷場，各隊友之間都熱血沸騰、興致勃勃，場邊加油聲不絕於耳，還有人攜家帶眷一同參與，在陽光的照耀下，每個人都痛痛快快的享受了壘球的樂趣，在心中種下了快樂的種子。

每一個球隊皆使盡全力，將平時練習的成果毫無保留的宣洩出來，每個人就像奔馳在草原的



獅子，狂野而充滿力與美；不似平常在冷氣房中柔弱的兔子般；大家都為了各自的團隊成績，充滿鬥勁的全力努力著，誰說只有認真的女人才美麗？在球場奔馳的男人更有魅力！

關於比賽現場的一、二事：

- 一、比賽當日，大會提供無限量飲用水、水果、及當日餐飲，並提供接駁車、免除各隊因人生地不熟，不知如何解決民生問題的狀況。
- 二、「甲組」參賽隊伍有五隊，採單循環賽，讓各隊之間更熟悉，進而成為好友，而不是只像「宅男」般在虛擬的網路世界認識彼此。
- 三、「乙組」參賽隊伍有九隊，大家實力相當，經過一天的比賽後，不僅提高了各隊友之間對壘球的喜愛，各隊之間也有默契繼續不定期進行「聯誼賽」。

伍、真心的感謝：

在承辦期間，發現只有自己一個人的力量，是無法撐起一片天的；謝謝大家給我這樣一個磨練的機會，讓我得以學習、成長。

感謝：在每個月一次的公會籌備會議中，感謝全體理、監事的出席參與，提供許多寶貴的意見，在眾人兢兢業業的籌措下，才能讓比賽圓滿達成。

感謝：在比賽當天，感謝公會游理事長坐鎮指揮、統籌一切事宜。福利主委蔡松柏常理、大里太平兩場地執行長張天俊常理、黃偉哲常理，臺中縣公會全體理、監事，工作人員，從清晨六點多就到會場幫忙，直到夜幕低垂，感謝您們全心全意的付出。



感謝：各縣市牙醫師公會熱情的共襄盛舉，大家不遠千里的來到台中參加這一年一度的盛會；尤其是臺南市的壘球隊，凌晨四點多就出發以參加第一場的比賽，因賽程的安排，臺南市牙醫師壘球隊還參賽到下午最後一場，如此堅持到底、無怨無悔的精神令人敬佩。

感謝：在這籌備的一年中，公會總幹事淑津與瑞鍾不離不棄的完成我拜託、麻煩的事，毫無一句怨言，尤其到籌備後期，大小瑣碎的事不斷，她們總能咬緊牙關完成，真是感謝。

陸、滿心的期待：

天下無不散的筵席，分開是為了下一次的重逢，雖是老生常談，但卻也是我心所依盼。希望這是一個好的開端，能讓快樂流汗的感覺蔓延。

希望：全國牙醫師盃壘球賽能香火不斷，年年舉辦。

希望：有志之士能分區成立北、中、南各區聯盟，增加聯誼、友誼賽的比賽機會與場次，提高牙醫師參與壘球運動的人口。

希望：各位牙醫師先進能走出診所，享受「慢活生活」，投入慢速壘球活動，享受在球場中才能得到的樂趣。

柒、參賽隊伍及成績：

此次參賽隊伍計有：台北市A隊、台北市B隊、台北縣、桃園縣、新竹縣、新竹市、苗栗縣、台中縣、台中市、南投縣、彰化縣、臺南市、高雄市、高雄縣與屏東縣聯隊。

各組團體成績及個人獎項名單，如後：



第四屆全國牙醫師盃慢速壘球賽

主辦：臺中縣牙醫師公會 聯辦：臺中縣牙醫師公會慢速壘球隊、大里市牙醫公會



團體獎—甲組			
冠軍	亞軍	季軍	殿軍
高雄市	台中縣	台北市	臺南市
團體獎—乙組			
冠軍	亞軍	季軍	殿軍
北市B	桃園縣	高屏聯軍 台中市・彰化縣	新竹縣 南投縣
團隊精神獎	熱心參與獎(甲組)	熱心參與獎(乙組)	
臺南市	台北縣	新竹縣	苗栗縣
個人獎—單場 MVP			
台中縣 蔡豔瓊	高雄市 廖秉輝	新竹縣 廖結和	臺南市 方泓翔
高雄市 吳朝偉	新竹縣 張園笙	台中縣 洪余林	桃園縣 許紜耀
北市B 林耕宇	高雄市 葛家銘	高雄市 林岱蔚	彰化縣 李嘉豪
台中縣 蘇韋仲	台北市 陳志欣	北市B 游瑞昌	北市A 楊大為
各隊最佳貢獻獎			
北市A 李介文	北市B 呂主萬	台北縣 林志隆	桃園縣 陳明仁
新竹縣 張園笙	新竹市 林宗胤	苗栗縣 徐仁淡	台中縣 王智聰
台中市 廖叔平	南投縣 石家璧	彰化縣 黃博鴻	臺南市 許連聖
高屏聯軍 鄭榮茂	高雄市 葛家銘		
大會勝投王		最佳教練獎	
葛家銘	游瑞昌	洪宗義	陳怡仁
打擊獎			
高雄市 林岱蔚 ③ 0.666	台中縣 張邵伯 13 0.625	高雄市 吳朝偉 53 0.583	

作者簡介

- 高雄醫學大學牙醫學士
- 台中縣牙醫師公會理事暨電腦資訊委員會主委
- 台中縣牙醫師壘球隊首任隊長
- 現代牙醫診所負責醫師

